

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 88 (1882)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

ИЮЛЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА!

С огромным удовлетворением и гордостью за свою великую Родину встретили советские люди опубликованное вчера в газете сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1948 год за второй квартал. Эти итоги свидетельствуют о неуклонном послевоенном подъеме социалистической экономики. В них советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, видит плоды своей борьбы за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, за дальнейшее продвижение нашей страны к коммунизму.

Сообщение Госплана СССР показывает, что в третьем, решающем году послевоенной пятилетки наша страна достигла значительно более высокого уровня развития всех отраслей народного хозяйства, чем это было в прошлом году. На 24 процента по сравнению со вторым кварталом прошлого года возросла валовая продукция промышленности, на 14 процентов увеличилась среднесуточная погрузка железнодорожных грузов. Объем капитальных работ в народном хозяйстве в первом полугодии превысил уровень того же периода прошлого года на 26 процентов.

По пути неуклонного подъема идет тяжелая индустрия—основа всего народного хозяйства СССР. Производство металла, угля, нефти, электроэнергии, химикатов, различных видов машин и оборудования, лесных, строительных материалов возросло во втором квартале 1948 года по сравнению со вторым кварталом прошлого года на десятки процентов. Высокие темпы роста отраслей тяжелой индустрии—условие новых, еще более значительных успехов развития социалистической экономики, дальнейшего ускорения темпов восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Во втором квартале продолжался быстрый рост отраслей легкой, текстильной и пищевой промышленности. Намного увеличился выпуск тканей, обуви, масла, рыбы и других товаров для населения. Еще шире развернулась советская торговля. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. В связи со вторым этапом снижения цен в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности советского рубля. В цифрах роста промышленности производящей предметы потребления, в развертывании товарооборота, в еще большем укреплении советского рубля видна неустанный забота партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния советского народа.

К дальнейшему мощному подъему идет быстрый рост отраслей легкой, текстильной и пищевой промышленности. Намного увеличился выпуск тканей, обуви, масла, рыбы и других товаров для населения. Еще шире развернулась советская торговля. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. В связи со вторым этапом снижения цен в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности советского рубля. В цифрах роста промышленности производящей предметы потребления, в развертывании товарооборота, в еще большем укреплении советского рубля видна неустанный забота партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния советского народа.

К дальнейшему мощному подъему идет быстрый рост отраслей легкой, текстильной и пищевой промышленности. Намного увеличился выпуск тканей, обуви, масла, рыбы и других товаров для населения. Еще шире развернулась советская торговля. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. В связи со вторым этапом снижения цен в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности советского рубля. В цифрах роста промышленности производящей предметы потребления, в развертывании товарооборота, в еще большем укреплении советского рубля видна неустанный забота партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния советского народа.

К дальнейшему мощному подъему идет быстрый рост отраслей легкой, текстильной и пищевой промышленности. Намного увеличился выпуск тканей, обуви, масла, рыбы и других товаров для населения. Еще шире развернулась советская торговля. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. В связи со вторым этапом снижения цен в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности советского рубля. В цифрах роста промышленности производящей предметы потребления, в развертывании товарооборота, в еще большем укреплении советского рубля видна неустанный забота партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния советского народа.

К дальнейшему мощному подъему идет быстрый рост отраслей легкой, текстильной и пищевой промышленности. Намного увеличился выпуск тканей, обуви, масла, рыбы и других товаров для населения. Еще шире развернулась советская торговля. Значительно возросла продажа продовольственных и промышленных товаров. В связи со вторым этапом снижения цен в апреле 1948 года, а также снижением цен колхозного рынка во втором квартале продолжалось дальнейшее повышение покупательной способности советского рубля. В цифрах роста промышленности производящей предметы потребления, в развертывании товарооборота, в еще большем укреплении советского рубля видна неустанный забота партии и правительства о дальнейшем подъеме материального благосостояния советского народа.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ „ДНЮ ШАХТЕРА“!

ЛУЧШИЕ УЧАСТИКИ

Возрастает трудовой подъем в коллективах участков №№ 1, 2, 4, 7, 11, 18, 19 и 22 шахты „Капитальная“, которыми руководят начальники тт. Ушаков, Конченко, Прохоров, Игнатенко, Гончарук, Первентайло, Романов и Чумakov. Все эти участки еще во второй декаде июля закончили выполнение своих месячных обязательств.

На шахте № 4 все участки перевыполнили свои месячные обязательства. Коллективы передовых участков тт. Антонова и Бакова, первый сегодня, а второй завтра, заканчивают выполнение юльского плана угледобчиц.

Выполнили обязательства

На шахте „Капитальная“ бригада тт. Сопилкина первая на руднике выполнила свое месячное обязательство. За 24 дня бригада выдала сверх плана более 600 тонн угля. На этой же шахте также намного перевыполнили свой месячный обязательства бригады тт. Хамидулина, Черняк, Зайкина, Борисова, Арсеньева, Трущенко, Яблокова, Дядкова, Романова, Ардатова, Германа и Курдячева. На шахте № № 4 давно выполнили юльские обязательства бригады тт. Солдаева, Барбараш, Черепанова, Чеботаря, Вагнера.

РЕКОРДНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Все более высоких показателей в соревновании добиваются проходческие бригады на строительстве шахт „Капитальная“ 2-я. Среди них сейчас самые лучшие показатели имеет бригада тт. Заревского. Ежедневно проходки дают выработку от 200 до 350 проц. За 20 дней июля, производительность труда в целом по бригаде составляет 223 процента. По условиям Всесоюзного соревнования горнопроходческих бригад для получения премии по нашей шахте предусмотрены норматив 60 погонных метров прохождения квершлага за месяц. Бригада тт. Заревского выполнила этот норматив за 20 дней.

Центрального Комитета

компартии Италии

товарищу СТАЛИНУ

РИМ, 19 июля. (ТАСС). Центральный комитет коммунистической партии Италии послал товарищу Сталину следующую телеграмму:

«Посишу Стalinу. ЦК Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Москва. Передавая Вам последние более обнадеживающие известия о состоянии здоровья товарища Тольятти, Центральный Комитет компартии Италии благодарит Вас и в Вашем лице славную большевистскую партию и геройский советский народ за выражение братской солидарности и энергичного протеста против покушения на жизнь товарища Тольятти. Это покушение, совершенное подлым наемным убийцей, несет на себе печать империалистических вдохновителей клерикальной реакции и дезертиров и изменников социализма. Солидарность трудящихся Москвы, Ленинграда, Стalingрада и всего германского народа, Ваше большевистское поучение будут для нас стимулом к тому, чтобы усиливать и развивать борьбу на едином международном фронте мира, демократии и социализма. Мы живо чувствуем боль из-за недостаточной бдительности и охраны нашего вождя и глубоко огорчены. Ваши слова помогают нам извлечь из горького опыта все необходимые уроки. Итальянский народ уже выразил протест против покушения и его вдохновителей и любовь к коммунистической партии и товарищу Тольятти своей боевой манифестией, беспрецедентной по единодушию и внушительности в истории итальянского рабочего движения.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ».

ТОКИО

Центральному Комитету Коммунистической Партии Японии

Центральный Комитет Коммунистической Партии СССР с негодованием узнал о подлом покушении презренного наимита врагов японского народа на жизнь нашего товарища Токуда—выдающегося вождя рабочего класса Японии.

Центральный Комитет Компартии СССР выражает Центральному Комитету Компартии Японии свое дружеское соболезнование и надеется, что тов. Токуда скоро вернется к своей плодотворной деятельности по строительству новой демократической и миролюбивой Японии.

Секретарь Центрального Комитета
Компартии СССР Георгий Маленков.

20 июля.

В Центральном Комитете ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ принял постановление о работе комсомольских организаций в связи с разделением осоавиахима.

Обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ союзных республик призывают активное участие комсомольцев в создании первичных организаций добровольных обществ на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях, учебных заведениях страны.

ровольных обществ и активно работать в их командах, кружках, клубах, школах.

Обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ союзных республик призывают активное участие комсомольцев в создании первичных организаций добровольных обществ на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах, машинно-тракторных станциях, учебных заведениях страны.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Футбол БЕЗ ПРОИГРЫША

С 5 по 22 июля разыгрывалось первенство Центрального совета спортивного общества „Угольщик“ по футболу, в котором принимали участие команды: первая—команды городов Челябинск, Свердловск, Молотов, Караганда и другие; вторая—Кемерово, Ленинск, Аянже-Суждеск; третья—Прокопьевск, Стальск, Киселевск, Осинники. В зонах розыгрыша проходил по олимпийской системе, и в финальные игры вышли команды: по первой зоне—г. Копейск; по второй—г. Ленинск, по третьей—г. Осинники.

Финальный розыгрыш проходил в г. Прокопьевске. Игра велась по круговой системе, с зачетом забитых мячей. Осинниковская футбольная команда достойно защищала честь своего города. Игра с командой г. Копейск она вела напряженно. Игра была за-

кончена со счетом 0:0. При встрече с командой г. Ленинска осинниковцы выиграли со счетом 3:1. Последующая игра футболистов Копейска и Ленинска закончилась со счетом 6:0 в пользу копейцев. Таким образом, по наибольшему количеству забитых мячей первенство полуничия команда г. Копейска. Осинниковцы, не имея проигрыша, получили второе место.

За период розыгрыша первенства Центрального совета ДСО „Угольщик“ осинниковцы приобрели большой опыт игр с иногородними командами. В этих играх выявилось мастерство капитана команды т. Вольф, защитника т. Барабаш и спортивный рост футболистов тт. Атимасова, Масюженко, Куртубашева, Бердинникова, Вольвич, Титаренко, Сесина.

Лагерь в районе Красного Калтана

В живописном месте—в районе Красного Калтана—расположена дача для детей шахтостроителей. Эта дача в нынешнем году функционирует как лагерь пионеров и школьников. За месяц начиня с первой половины июня здесь отдохнуло много ребят.

На дачах открыт второй сезон лагеря. Ребята живут здесь хорошо, набираются новых сил к учебному году, весело проводят время. День открытия второго сезона лагеря у них прошел как веселый праздник.

Как выполняются наказы избирателей

Сессии городского Совета депутатов трудящихся

Более полгода прошло с тех пор, как был избран новый состав городского Совета депутатов трудящихся. В период выборов в местные Советы на многочисленных предвыборных собраниях избиратели наказывали своим избранникам, чтобы они настойчиво боролись за выполнение поставленных задач. Единодушно голосуя за своих лучших представителей в Совете, избиратели выражали уверенность, что депутаты будут упорно работать над выполнением их наказов.

За истекшие полгода городским Советом депутатов трудящихся многое сделано по выполнению серьезных наказов избирателей. Однако еще немало предстоит сделать, чтобы выполнить основные из них. В работе исполнкома Совета имеется ряд недостатков. Некоторые постоянно действующие комиссии, отдельные депутаты еще слабо решают поставленные задачи.

Прошедшая на днях 8-я сессия городского Совета обсудила отчет председателя исполнкома т. Нефедова о работе горсовета за первое полугодие.

Ниже мы помещаем материал из отчета т. Нефедова и замечания депутатов, сделанные на сессии.

Наказ: обеспечить выполнение государственных заданий по увеличению промышленного производства

Докладчик сказал: Наш город — город угля. Ведущей отраслью у нас является угольная промышленность. Всесторонняя работа исполнкома Совета, всех хозяйственных и общественных организаций должна быть в первую очередь направлена на безусловное выполнение государственного плана угледобычи. В текущем полугодии по боевому справляются с производственной программой № 4 и 10. Работающие здесь депутаты Совета неплохо мобилизуют горняков на перевыполнение плана. Но следует сказать, что в целом исполнком Совета и ряд депутатов, работающий на других шахтах, пока еще слабо занимаются вопросами подъема угледобычи. В результате чего шахты «Капитальная» и № 9, а также в целом весь трест не выполнили полугодового плана угледобычи. Постоянно действующая комиссия горисполкома по угольной промышленности (председатель т. Демьяненко) не вникает глубоко в работу шахт. Комиссия не разработала ни одного конкретного мероприятия по повышению угледобычи.

По вопросам работы угольной промышленности города сделал на сессии свои замечания ряд депутатов. Депутат т. Литвинов сказал, что не только угольная комиссия, а исполнком и его председатель т. Нефедов серьезно не занимаются улучшением работы шахт. Не случайно т. Нефедов в своем докладе очень мало и лишь «вообще» сказал о работе угольной промышленности.

Сессия обязала исполнком лучше организовать работу угольной комиссии, направив внимание на улучшение работы шахт.

Наказ: улучшить работу местной промышленности и промыслового кооперации

Докладчик сказал: Местная и кооперативная промышленность нашего города призвана организовать массовый выпуск товаров широкого потребления, полностью обеспечивать запросы населения. Выполняя наказы избирателей, исполнком Совета и комиссия по местной промышленности (пред. т. Клишина) систематически занима-

ется, хорошо оборудованном здании инфекционная больница. В районе стройгородка закладывается строительство новой бани. В ближайшие дни будет начато строительство школы № 30 и ряд других. Приведены в надлежащий порядок существующие бани, прачечные, значительно улучшена их работа. Следует отметить, что жилищно-бытовая комиссия (пред. т. Моисеев) многое сделала по выполнению поставленных перед нею задач. Комиссия систематически контролирует ход строительства жилья и занимается улучшением работы коммунально-бытовых учреждений.

Докладчик и выступившие в прениях депутаты тт. Моисеев, Кураков, Литвинов и другие отмечали серьезные недостатки в работе отдела коммунального хозяйства горисполкома (зав. т. Дрющенко), который не обеспечивает руководство городским хозяйством. Депутаты указывали, что исполнку следует усилить контроль за выполнением плана ремонта жилищ.

Сессия потребовала от горисполкома, управляющего треста Литвинова, начальника конторы «Кузбасспромжилстроя» т. Скопина, начальника центрального строительного управления т. Журавлько дню шахтерского праздника окончания жилищного и коммунально-бытового строительства, предусмотренного планом, ускорить ремонт жилищ.

Наказ: повседневно заботиться о благоустройстве города

Докладчик сказал: Выполняя наказы избирателей, исполнком совместно с управлением треста и другими хозяйственными организациями, при активном участии населения, провели в текущем году немалую работу по благоустройству. В первом полугодии проложено 8.500 погонных метров новых тротуаров и отремонтировано 5.000 метров старых. Построено 6.500 погонных метров новых штрафников, отремонтировано старых 3.500. Поставлено 12.000 деревьев. Заложен питомник декоративных деревьев, где посажено около 20.000 саженцев.

В центре города оборудован сквер, построено несколько спортивных и танцевальных площадок. Благоустройство города насе-ление считает своим кровным делом. Так, жители ул. Партизанская под руководством депутата т. Колесова приводят в порядок дороги, проложили около 200 метров тротуаров. Хорошо также организовал работу по благоустройству ул. Нижней площадки депутат т. Шумский. Каждый житель в своем дворе посадил деревья, многие насыпали цветов. Всем нам предстоит немало поработать, чтобы сделать наш город благоустроенным.

Выступившие в прениях депутаты тт. Юрчевко, Дубинцев и другие также привели ряд примеров, свидетельствующих о хорошей инициативе и высокой активности самих жителей в благоустройстве города. Выступающие говорили, что если бы все депутаты в своих окру-

гах держали повседневно связь с избирателями, они бы могли силами общественности провести большую работу по благоустройству на каждой улице.

Наказ: настойчиво развивать дело народного образования и здравоохранения

Докладчик сказал: Исполнкомом серьезное внимание уделялось школам, медицинским учреждениям. В 1947—48 учебном году в городе работали 4 начальных школы, 3 неполных средних и 3 средних. В них обучалось на 645 ребят больше, чем в 1946—47 учебном году. Значительно лучше была поставлена учебная и воспитательная работа. Однако отдел народного образования (зав. т. Смысlova) и ряд директоров полностью не добились выполнения закона о всеобщем. Несколько детей совершенно не были охвачены учебой. В ряде школ был высок процент неуспевающих. За отчетный период достигли значительного улучшения своей работы медицинские учреждения. Они улучшили санитарно-просветительную работу и медицинское обслуживание трудящихся. В городе стали очень редки случаи инфекционных и других заболеваний. Резко снижена детская смертность. Многое проделала по улучшению работы медицинских учреждений комиссия здравоохранения (пред. т. Лихачев).

Сессия призвала депутатов настойчиво бороться за дальнейшее улучшение работы школ и лечебных учреждений.

Наказ: улучшить торговлю и общественное питание

Докладчик сказал: После отмены карточной системы торговля есть в нашем городе возросла в два с половиной раза, увеличилось число столовых. Вновь открыты магазины в тех местах, где предлагали в своих наказах избиратели. Всего за первое полугодие открыто 83 новых торговых точки. Вместе с торговой сетью возрос товарооборот. В первом полугодии продано различных товаров на 22 млн. руб. больше, чем за тот же период прошлого года. Следует сказать, что торговый отдел горисполкома (зав. т. Чечин) недостаточно принимает мер к развертыванию культурной советской торговли. У нас еще многие магазины и столовые работают неудовлетворительно.

В прениях по вопросам торговли выступил депутат т. Чемутов. Он сделал ряд существенных замечаний докладчику, указав, что председатель исполнкома т. Нефедов очень мало оказывает конкретной помощи руководителям торгующих организаций.

Сессия потребовала от горисполкома, начальника ОГСа т. Чемутова, директора оснитога т. Шомшина и других руководителей торгующих организаций настойчивого выполнения задач улучшения торговли в городе.



Н. Г. ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

(К 120-летию со дня рождения
— 24 июля 1828 года)

Николай Гаврилович Чернышевский был крупнейшим ученым-новатором и самым ярким представителем русской философии XIX в., подготовившей почву для распространения и развития марксизма в России. Он был не только ученым, но и активным революционером и политиком.

Чернышевский родился в Саратове в семье священника. В саратовской семинарии многие ждали, что он сделает блестящую духовную карьеру, но Чернышевский влекло совсем другое.

Годы пребывания Чернышевского в Петербургском университете совпали с революцией 1848 г. на Западе. Россия переживала в то время бурный рост возмущения народных масс. Разрастались волнения крестьян, пытающихся свергнуть гнет помещиков. Чернышевский побуждал всю силу народного гнева против крепостничества и встал на путь борьбы с самодержавием.

В 60-х годах Чернышевский познакомился с Некрасовым и начал сотрудничать в «Отечественных записках» и в «Современнике», идеино-политическим вождем которого он становился.

Царское правительство видело в Чернышевском непримиримого врага, но не имело доказательств его нелегальной деятельности. Чтобы обезвредить Чернышевского, против него был сфабрикован процесс, основанный на лжесвидетельстве, в результате которого он был осужден на 7 лет каторги, а затем к пожизненной ссылке в Сибирь. 21 год Чернышевский провел в тюрьме, на каторге и в ссылке. Но несмотря на все препятствия и гонения, он оказал огромное влияние на развитие русской культуры и науки. Он был великим общественно-политическим деятелем своего времени. В. И. Ленин видел в Чернышевском подлинного выразителя передовой культуры русского народа. Говоря о величии русской нации, И. В. Сталин назвал имена ее лучших гениальных сынов: Плеханова, Ленина, Белинского, Чернышевского и других.

ЗА РУБЕЖОМ

Покушение на генерального секретаря японской компартии Токуда

19 июля было совершено покушение на генерального секретаря японской коммунистической партии Кюнси Токуда. Являясь членом парламента, Токуда выступал с речью в одном из городов Японии. Покушавшийся бросил ручную гранату, которая разорвалась у ног Токуды, ранив его в шею, левую руку и ногу. Осколками гранаты Токуда причинено 38 ранений. Покушавшийся «добровольно» передал себя в руки агентов американской контрразведки.

Весть о покушении на Токуда вызвала огромное возмущение народа. Профсоюзы приняли решение об объявлении в Японии однодневной всеобщей забастовки протеста против террористов и правительства, ответственного за создание атмосферы антикоммунистических погромов. (ТАСС).

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.